
ATA DA 47 SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA UNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos vinte d as do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete

horas e d zoito minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas,

situada na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelist Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário José Ribeiro Neto, Segundo Secretário Marcelo Domingos de

Andrade, terceiro Secretário José Raimundo da Silva Fonseca e demais

, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, Josefa Garcia Santos

Ferreira, J sé Aécio Santos de Jesus, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva

Gomes e aimundo Francisco dos Santos Júnior. O Presidente declarou aberta

a present Sessão Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo

aprovada or unanimidade. No expediente do dia consta ofício W198/2021,

Moção Ho rosa W01/2021 e Moção de Aplausos W01/2021 ambas de autoria

do veread r Lucas, Emenda Supressiva N°01/2021 e Emenda Modificativa

W01/2021 ambas de autoria do vereador José Ribeiro, Emenda Supressiva

N°02/2021 e Emenda Modificativa W02/2021 de autoria da vereadora Josefa

Garcia, E enda Modificativa N°03/2021 e Emenda Modificativa e Aditiva

N°01/2021 de autoria da vereadora Mafilza e Emendas supressivas W03 e

04/2021 d autoria da vereadora Maria da Conceição, todas ao Projeto de Lei

°08/202 que institui o Incentivo Financeiro para pagamento por desempenho

no âmbito da Rede Municipal de Saúde do Município de Salgado/SE, PREVINE

SALGA0 , e dá outras providencias. No pequeno expediente o presidente

passou a alavra para o vereador José Ribeiro, que saudou a todos, e falou que

uanto prestigiava mais uma rodada da Copinha no povoado São

Bento, foi chamado atenção mais uma vez sobre esse decreto de calamidade

pública q e o municipio instituiu, e explicou dizendo que tanto ele quanto o

próprio pr sidente dessa casa já havia procurado o ministério público, e que cabe

as catego ias do municipio junto aos seus sindicatos se manifestarem, e falou

sobre alg ns áudios que se referia à alguns parlamentares desta casa, e disse

que eles arabenizaram a casa pela transparência e pela transmissão ao vivo

dos trabal os, e ressaltou que essa casa foi renovada em mais de 70%. O senhor



presidente passou a palavra para a vice-presidente, e falou sobre as

transmissõ s aqui da casa, e que está sendo inédito, e explicou que a partir do

ano que v m irá ser feito um trabalho maior nesse quesito, para que fica cada

vez maior melhor esse serviço, mais ressaltou que esse trabalho já é muito

bem feito pelo amigo Cezar Alves, que faz essas transmissões ao vivo

gratuitame te. A presidente em exercício devolveu a presidência. O vereador

osé Raim ndo saudou a todos e reforçou um pedido já feito pela vereadora

Maria da onceição, e explicou que foi um pedido das mães, que é um quebra-

mola em f ente ao Colégio Vovó Jovem no povoado Água Fria, e pediu que o

e obras veja essa situação com carinho, e explicou, e falou sobre

esse requ rimento da professora Maria de Lurdes, e disse que o Rresidente

dessa cas é atuante, e falou do remanejamento, e que as gestões tem sempre

os ônus e s bônus, e que todos os vereadores estão a favor dos servidores. O

presidente questionou aos agentes comunitários de saúde se eles tinham era

associaçã ou era sindicato, e eles o responderam, e ressaltou que após a

sessão el queria conversar com o representante. A vereadora Maria da

Conceiçã saudou a todos, e disse que esse assunto do salário atrasado de

dezembro está muito angustiante, e falou que a casa já fez o que tinna que ser

feito, e re saltou que os vereadores ainda são muito cobrados com relação a

isso, e fal u que todo trabalhador é digno de receber seu salário, e falou do

requerime to da professora Maria de Lurdes, e citou uma das indagações

descritas o texto, e explicou dizendo que a casa está aqui para investigar, e

fiscalizar, e fez um apelo ao sindicato, ao síntese, pedindo que ele venha se

juntar a c tegoria e aos vereadores por essa luta, e disse que é necessário que

o sintese e manifeste, e explicou. O senhor presidente falou que teve uma

conversa astante proveitosa com o promotor de justiça, e ressaltou que ele

repassou ara o pessoal do síntese sobre o que fazer, e disse também da falta

que eles fazem aqui nessa casa. O vereador Marcelo saudou a todos, e

agradece a presença dos agentes comunitário de saúde, e parabenizou a

vereador Mafilza e a seu esposo Igor Gomes pela organização da copinha, e

explicou obre o campo e sobre a quadra de esportes do povoado, e pediu que

a gestão tenha mais compromisso com o esporte. O vereador Raimundo

Francisc saudou a todos, e falou sobre sua ausência na sessão passada, e

explicou, parabenizou aos organizadores da copinha, e convidou a todos para



prestigiare a próxima rodada que será no povoado Tombo, e falou aos agentes

comunitári s de saúde que todos nessa casa estão a favor do povo. O presidente

falou sobr a rodada da copinha que aconteceu no povoado São Bento, e citou

que partici ou das outras rodadas nos outros povoados, e ressaltou que ele está

vendo nes a copinha a democracia acontecendo, e explicou. A vereadora

Mafilza sa dou a todos, e parabenizou aos agentes comunitários de saúde, e

falou sobr a conversa que teve com o presidente sobre as transmissões dos

trabalhos qui da casa, e explicou, e falou da copinha Igor Gomes, e agradeceu

de forma special a vereadora Josefa Garcia e a sua familia pela presença e

pela home agem posta a seu irmão, um grande desportista, e citou o nome dos

colaborad res da copinha. O vereador Amaral saudou a todos, e parabenizou a

afilza pela iniciativa ao esporte, e falou do vlrus no geral, e falou do

papel dos gentes comunitários de saúde numa comunidade, e citou que está

em sua te ceira legislatura, e falou sobre oportunidades, e falou sobre projetos

de lei, e di se que votou na taxa de energia na época, mais ressaltou não votar

mais em enhum projeto que gere despesas para a população, e em nenhum

que preJu ique a nenhuma classe trabalhadora, e falou sobre seu atestado

médico e obre sua doença, e disse que ele nesses dias ficou apenas em sua

casa cuid ndo de sua saúde. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos, e

parabeniz u aos agentes de saúde pela coragem de enfrentar as coisas, e

agradece a vereadora Mafilza, a seu esposo e ao amigo Eraldinho pela

organizaç o da copinha e pela oportunidade de homenagear seu irmão, e

agradece a sua famllia pela presença, mais ressaltou que o virus do corona

não acabou e pediu que as pessoas usem a máscara. O vereador

Lucas sa dou a todos, e parabenizou aos agente comunitários de saúde pela

presença, e cobrou a secretaria de obras pela limpeza das ruas do povoado

Água Fri , e pela iluminação de todos os povoados, e falou sobre os salários

atrasado ,e parabenizou aos dois professores pela presença e pela coragem de

r melhorias e pelos direitos. O vereador José Aécio saudou a todos, e

com a fala da vereadora Josefa Garcia sobre o uso da máscara, e

ressaltou ue o virus ainda não acabou, e citou que Sergipe parece que já tinha

até os pr eiros casos da nova variante Delta, e citou quatro frases de Paulo

xplicou, e parabenizou a equipe da secretaria de assistência social

pela org ização das entregas do PAA, e explicou. O senhor presidente falou



sobre uma lâmpadas que chegaram na secretaria de obras, e explicou. No

grande ex ediente nada consta. Na ordem do dia o senhor presidente leu a

Emenda S pressiva N°03/2021, "Suprima-se no Projeto de Lei original no artigo

5° os pará rafos s5° e s6°", de autoria da vereadora Maria da Conceição ao

Projeto de ei W08/2021, que explicou sobre essa supressão, e que não viu ali

necessida e para tal fim. O vereador José Ribeiro falou que já foi agente

comunitári de saúde, e falou sobre essa emenda e sobre sua importância, e

falou sobr o projeto de lei. Não havendo mais discussão o senhor presidente

submeteu m votação essa emenda, a qual foi aprovada por unanimidade. Em

seguida o enhor presidente leu a Emenda Supressiva W04/2021, "suprima-se

no Projet de Lei original no artigo 10° os incisos I, 11, e 111", de autoria da

aria da Conceição ao Projeto de Lei W08/2021 de autoria executivo,

que falou obre também não ver essa necessidade desses incisos. Não havendo

mais disc ssões, o senhor presidente submeteu em votação a emenda a qual

foi aprova a por unanimidade. Emenda Supressiva W01/2021, "Suprima-se no

Projeto de Lei original no artigo 2° o parágrafo s4°", de autoria do vereador José

ibeiro ao Projeto de Lei N°08/2021 de autoria do executivo, que disse não ver

necessida e de novos indicadores. Não havendo discussão, o senhor presidente

submeteu em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Emenda

Modificati a N°01/2021, "Modifica-se no projeto de lei original no artigo 2° o

parágrafo S5° ficando sob nova redação: S5° o conjunto de indicadores do

pagamen por desempenho a ser observado a atuação das equipes de

estratégia e saúde da familia(ESF) e/ou equipes de Atenção Primaria-EAP,

poderá s frer alterações por parte do Ministério da saúde", de autoria do

vereador osé Ribeiro ao Projeto de Lei W08/2021 de autoria do executivo, que

falou não vê a necessidade de tal complemento. Não havendo discussão, o

senhor pr sidente submeteu em votação, a qual foi aprovada por unanimidade.

Emenda upressiva N°02/2021 "Suprima-se no Projeto de Lei original no artigo

3° os par grafos s2°e s3°", de autoria da vereadora Josefa Garcia, ao Projeto

de Lei N° 8/2021 de autoria do executivo, a qual leu os incisos e disse não ver

a necess dade deles. Não havendo discussão, o senhor presidente submeteu

em vota ão, a qual foi aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa

W02/202 "Modifique-se no Projeto de Lei Original no artigo 5° o Parágrafo S2°,

ficando s b referência com a seguinte redação: S2°- Fará jus ao recebimento



dos incenti os financeiros, as equipes/servidores que cumprirem os inaicadores

de saúde nstituídos no âmbito do programa Previne Brasil", de autoria da

vereadora osefa Garcia ao Projeto de Lei W08/2021 de autoria do executivo,

que falou obre não haver a necessidade desse complemento. Não havendo

discussão, o senhor presidente submeteu em votação, a qual foi aprovada por

unanimida e. Emenda Modificativa e Aditiva W01/2021, "modifique-se no

Projeto de ei Original no artigo 5° o Inciso I e 11, e adiciona-se o inciso 111, ficando

sob referê cia com a seguinte redação: I. 80%(oitenta por cento) destinado

exclusiva ente ao pagamento do Incentivo Financeiro por Desempenho aos

profission is de Saúde envolvidos na assistência à saúde no âmbito da Atenção

Primária-A S. 11. 20% (vinte por cento) destinado a Gestão Municipal de Saúde,

para inves ir em Ações e Serviços de Saúde na Atenção Primaria - APS, para

fortalecim nto do processo de melhoria do acesso e da qualidade dos serviços

públicos d saúde relacionados a Atenção Básica - AB. 111. Fica 5% (cinco por

cento) do ontante dos 80%(oitenta por cento) acrescentado, exclusivamente,

ao percen ai da categoria dos enfermeiros de nivel superior com 4%(quatro por

cento) e 1 o(por cento) para os enfermeiros nivel médio", de autoria da vereadora

Mafilza ao Projeto de LeiN°08/2021 de autoria do executivo, que explicou sobre

o projeto e de como essas emendas se deram, e disse que tudo isso fo' acordado

com as c asses, e falou sobre a valorização dos servidores, e explicou. O

vereador J sé Ribeiro falou sobre o projeto e sobre esses indicadores, e explicou

incentivo, e falou que tudo foi feito em comum acordo com as

categoria e falou sobre a Atenção Básica do município. Não havendo mais

discussão o senhor presidente submeteu em votação, a qual foi aprovada por

unanimid de. Emenda Modificativa W03/2021, "modifique-se no Projeto de Lei

Original n artigo 8° os Inciso 11, e VI ficando sob referência com a seguinte

redação: I - 18,92 do montante de recursos de que trata o art.5° inciso I desta

istribuidos igualitariamente entre as categorias de enfermagem (nivel

Superior) 1- 0,98% do montante de recursos de que trata o art. 5° Inciso I desta

Lei, serão distribuídos igualitariamente entre a categoria Auxiliar de Consultório

Dentário /ou Auxiliar Saúde Bucal", de autoria da vereadora Mafilza ao Projeto

de Lei W 8/2021 de autoria do executivo, e disse que também em conversa com

essas cat gorias, entenderam essas necessidades, e a necessidade de adequar

e remane ar esses recursos de forma mais justa, e falou sobre o projeto de lei



que veio d ministério da saúde, e falou sobre metas próprias, e disse que foram

até o ges r para conversar e alinhar algumas coisas e disse que ele se

prontificou ajudar as categorias. O vereador Lucas ressaltou que foram muitas

as emend s, e parabenizou as categorias pela união, e explicou sobre esse

projeto e e como ele teria se dado senão fosse essa união, e explicou. O

vereador J sé Aécio falou que não participou de nenhuma discussão sobre esse

projeto, e xplicou pedindo uma ajuda a vereadora autora dessa emenda para

identificar nde estaria essa emenda. O presidente leu o artigo e o ajudou a

identificar s incisos. O vereador Amaral contestou algumas falas do vereador

essas emendas, e explicou, e falou sobre esse projeto de lei, e disse

está a fav r de qualquer categoria, e disse que recebeu o convite para participar

de uma r união que aconteceu aqui na casa, mais explicou que não pôde

participar, explicou que ele não participou de nenhuma audiência pública ou

reunião co o prefeito sobre esse projeto. O vereador Lucas falou sobre uma

conversa ue teve com uma agente comunitária de saúde, logo quando esse

projeto ch gou aqui até essa casa, e explicou como se deu. O vereador Amaral

questiono sobre a data que esse projeto foi colocado em votação, e falou que

estava de testado. O presidente falou como tudo se deu sobre esse processo

desse proj to. O vereador Amaral continuou falando sobre esse projeto de lei e

de que ele não estava presente. O vereador Lucas explicou que do jeito que veio

ele não iri votar nesse projeto, e ressaltou que ele mesmo questionou se esse

projeto tin a vindo para essa casa da mesma forma que as categorias tinham

acordado com o prefeito. O presidente disse que o vereador Amaral ficou

afastado e suas funções e por isso não acompanhou esse processo, e disse

que é um rojeto complexo, e explicou. A vereadora Josefa Garcia disse que ela

ão partic pou dessa reunião na prefeitura, e falou da necessidade de ouvir as

classes. presidente falou que não sabe sobre essa reunião que houve na

prefeitura quem teria participado. O vereador Raimundo Francisco falou que

participou de uma reunião onde ele disse ter visto o bom senso do prefeito em

ajudar a iasse, e explicou. A vereadora Mafilza falou sobre essa reunião que

ela partici ou com o prefeito e as categorias, e falou sobre desafios por lutas

sociais e pelas classes trabalhadoras, e explicou sobre o privilégio dessas

classes d terem sido ouvidos pelo gestor. O presidente falou que o prefeito tem

que aten er mesmo e que se vier o veto irá ser derrubado, e ressaltou que o



•

projeto vei diferente do acordado com as classes, e que essa casa está fazendo

do jeito qu foi acordado com as classes. O vereador José Ribeiro falou que

veio dessa classe, e falou sobre essa reunião que aconteceu nessa casa, e disse

a categori não se preocupe, e que essas emendas serão aprovadas, e falou

sobre o pr jeto do Fundeb, e explicou que sentiu a falta dos professores aqui

nessa ca a. O presidente falou que também já trabalhou como agente

comunitári de saúde, e citou que foi seu primeiro emprego público, e explicou.

O vereado José Aécio falou que participou apenas de uma reunião de poucos

minutos, e explicou quem participou, e disse que não estava entendendo muito

bem, porq e não participou das discussões, e explicou. O presidente falou que

entendi o orquê que alguns vereadores não poderam participar dessa reunião

aqui da c sa, e explicou. Não havendo mais discussões o senhor presidente

submeteu em votação a emenda, a qual foi aprovada por unanimidade. Nada

mais a tr tar o senhor presidente declarou encerrada a presente Sessão,

convocan o a todos para a próxima, sala das Sessões em 20 de Se embro de

2021.

Secretário
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